

新鲜春日“敷”出美丽

□ 王新新

春天万物复苏，水果也在春天的阳光里渐渐来到我们身边。水果是美容的一大法宝，多吃水果不仅使皮肤有更多的光泽，水果做成面膜或者霜剂涂在脸上，在干燥的季节里能收到非常好的养颜效果。

西瓜防晒美容好

春季日光直射、紫外线较强，皮肤容易被灼伤。西瓜含水量在水果中是首屈一指的，特别适合补充人体水分的损失。同时西瓜不同于水或饮料，它对人体不仅是水分的补充，它所含的瓜氨酸、丙氨酸、谷氨酸、精氨酸、苹果酸、磷酸等多种氨基酸是重要的有益健康和美容的化学成分，同时含有腺嘌呤等有助代谢成分及糖类、维生素、矿物质等多种营养物质。西瓜的这些成分容易被皮肤吸收，对面部皮肤的滋润、营养、防晒、增白效果好。建议吃西瓜时，用瓜汁擦脸或用外皮切薄片贴敷15分钟，整个春天都可以保持皮肤清新细腻、洁白、健康。

柠檬抑制色素沉积

柠檬含有维生素B1、维生素B2、维生素C等多种营养成分，此外，还含有丰富的有机酸、柠檬酸及高度碱性，具有很强的抗氧

化作用，对促进肌肤的新陈代谢、延缓衰老及抑制色素沉积等十分有效。柠檬具有高度碱性，被认为是治疗疾病的良药。它止咳化痰、生津健脾，对于人体的血液循环及钙质吸收均能起到促进作用。在“重归大自然”的呼声中，妇女们喜欢用柠檬汁作美容品，应用广泛，方法也很多。但值得注意的是，由于柠檬中含大量有机酸，对皮肤有刺激性，因此切莫用柠檬原汁直接涂脸，一定要稀释后或按比例配用其他天然美容品才能敷面。建议洗脸后，把蘸上爽肤水的化妆棉，加上几滴柠檬汁混和，轻拍于脸上，有脸部美白、软化角质及收细毛孔之效。

苹果使皮肤更红润

苹果素来享有“水果之王”的美誉，而且它的美容作用也不容小看，苹果含丰富的果胶，有助调节肠的蠕动，它所含的纤维质可帮助清除体内垃圾，促进排毒养颜。苹果内的胶质能吸收大量水分，可以把消化后的残渣软化，防止便秘。现代人生活紧张忙碌，便秘等消化系统疾病较为普遍，吃苹果可以降肝火、胃火、大肠火，对于增进身体排泄、排毒机能，有很大的功效。而且常吃苹果，可帮

助消除皮肤雀斑、黑斑，保持皮肤细嫩红润。建议将苹果洗净后榨汁，加入适量牛奶(按1:2比例混合)饮用或早晚清洗面部，对面部皮肤有保健作用，长期使用可以使肌肤光滑细嫩。

香蕉让肌肤更透亮

香蕉含有天然果酸，有保湿润泽的美肌功效，加上鲜奶的调和，能有不错的保湿效果。把香蕉捣成泥状用来敷脸，是常见的水果面膜，且适合任何肤质。香蕉的油分与维生素成分能渗入皮肤，润泽肌肤，尤其适合干性肌肤者使用。建议取香蕉1根，牛奶2勺，浓茶2勺。将香蕉捣烂，加入牛奶和浓茶，慢慢将混合物调匀至糊状后涂在清洁后的脸上，10至15分钟后用温水洗净。

葡萄可“解放”毛孔

葡萄具有多元化美容功效。它的葡萄多酚具有抗氧化功能，能阻断游离基增生，有效延缓衰老；葡萄果核可软化肤质，使皮肤滋润保湿；葡萄果肉蕴含维生素B3及丰富矿物质，可深层滋润、抗衰老及促进皮肤细胞更新。葡萄还能“解放”阻塞的毛孔，使肌肤变得细致光滑，补充活力。

虚荣也是不知荣

□ 洪 武

居家附近有这样一对青年男女，本身及其家庭经济状况并不好，但结婚为了要“面子”，竟带头并逼着老人到处借债，供其置嫁妆、租花车、拍大照、办高档宴席。害得婚后全家人勒紧裤带好几年都喘不过气来。

由此，笔者不由想到了法国现实主义文学大师莫泊桑在《项链》一文中所刻画的那个小职员的妻子玛蒂尔德。一次她参加别人晚宴，为装“气派”，特地向友人借了一串“高贵”的项链，哪知，中途项链丢了，她又爱面子不好意思告诉主人，暗地倾家荡产买了一串新项链还给女友。其实那丢失的竟是一串不值几文的假项链。

上述两个故事，历史与现实、虚构与生活竟如此惊人地相似。他们的所作所为，究其原因都是虚荣心在作怪。

虚荣心确实是害人精。轻者使人目光短浅、胸无大志，生活的注重点往往只放在名利、享受、面子等问题上，结果只能庸庸碌碌，无所作为；重者让人青红不分，皂白不辨，视线模糊，头脑不清，极易上当受骗；更甚者还会滋长吹牛皮、放大炮，华而不实的恶习，以至走上犯罪道路。为“面子”，没钱借债办婚礼，尝尽辛酸还项链，这还只是其个人的损失，一些当“官”的，图虚荣，搞假政绩，为害的就不仅仅是他个人，而是党和人民都要遭殃了。

要戒除虚荣心，还是要从根本上树立正确的荣辱观。人生在世，求荣是应该的，是好事。但不可求那表面的荣耀、虚假的荣名。那是一种可耻行为。图虚荣也是不辨荣辱的表现，应该加强学习，提高分辨什么是“荣”，什么是“耻”的能力。其次要提高道德修养，下决心与好高骛远、追逐名利、贪图享受等恶习决裂，养成实事求是、热心贡献、艰苦奋斗、不盲目攀比等好品质。再次要脚踏实地去践行，一切理想，目标靠实了，措施抓实了，效果落实了，光荣就随之实实在在到来了，还有什么虚荣可言？！

早春浇花宜用温水

□ 薛 玲

现代人家居生活喜欢养花，既美化环境、净化空气，又陶冶情操。但早春时节应注意浇水时水温的掌握。

早春适宜用温水浇花，可使花木根壮叶茂，并可促进各种花木提早现蕾开花，花色艳丽。这是因为花株上部叶和茎的平均温度一般都高于根部的平均温度，加之叶和茎进行光合、呼吸和蒸腾三大作用时，其细胞生理活动都比较强，因此需要根部及时供应充足的水分和养分。如果根部温度过低，细胞活动缓慢，就会直接影响花株上部叶和茎的生长速度。而温水能相对地提高土壤温度，加快土壤中各种有机物的分解，促进花卉根部细胞的生长和呼吸能力，以充分供给花株上部和茎所需的养分。用花盆培养的花苗，温水浇花能使花籽早发芽，早出苗，并使花苗生长健壮。

同时用温水浇花时，必须注意水温不宜太高，以免烫伤花根。更不要浇水过多，以免枝叶徒长，或使土中缺乏氧气，造成烂根。



知味斋

应晓山 摄

1、麻辣烫

危害度:★★★★★

公众喜欢度:★★★★★

关键词:罂粟、地沟油、双氧水、福尔马林、PPA、止疼药

罪状:“麻辣烫”验出“罂粟底”

2、毛鸡蛋

危害度:★★★★★

公众喜欢度:★★★

关键词:“大补”、寄生虫、细菌

罪状:毛鸡蛋含大量病菌危

害大

3、烤肉串

危害度:★★★★★

公众喜欢度:★★★★★

街边有“毒”小吃揭秘

□ 葛 健

关键词:流浪猫、死猪肉、“红粉”、亚硝酸盐

罪状:烧烤摊挂羊头卖猫肉

4、臭豆腐

危害度:★★★★★

公众喜欢度:★★★★★

公众喜欢度:★★★

关键词:硫酸亚铁、明矾、垃圾堆

罪状:化工用硫酸亚铁染黑豆腐

5、油条油饼

危害度:★★★

公众喜欢度:★★★★★

关键词:铝超标、敌敌畏、地沟油

罪状:油条八成铝超标、黑窝点竟用敌敌畏熏油条

盐都区筹建董加耕展览馆

向海内外征集史料和实物

近日，盐都区决定面向海内外征集相关史料和实物，筹建董加耕展览馆。展览馆建成开馆后将在弘扬董加耕精神，教育青年一代树立正确的人生观和荣辱观，积极投身社会主义新农村建设，加快文化盐都的建设步伐等方面发挥重要作用。

董加耕展览馆拟设“热血青春”、“激情岁月”、“金色人生”、“璀璨群星”、“迎宾厅”和“影视厅”等6个厅室。为丰富充实展览的内容，再现董加耕不同时期的光辉业绩，现面向海内外征集以下史料和实物：原始实物，如六十年代董加耕务农时使用过的生产工具、生活用品、粮票、布票等，老照片、通讯信函、邮件、董加耕亲笔题词、宣传董加耕的报纸、刊物等原物(件)或复件；董加耕在农村和广大群众同呼吸共拼搏的图片、文字，以及以此题材创作的雕塑等；董加耕和全国知青代表、英模等交流往来的相关资料；董加耕在不同时期活动的故事，作家撰写的通讯、报道、小说、散文、诗歌、回忆录、连环画、照片和董加耕创作的诗、歌、论文等；以董加耕事迹为题材创作的歌曲、戏剧等；各级领导为董加耕展览馆题赠的题词、书画作品等；中国知青档案、实物，如知名知青档案或有特色、有个性的普通知青档案；共和国百名英模档案；建国五十周年五十人档案；中国青年杂志创刊百年百人档案等，以及其它一切与董加耕有关的史料实物。

董加耕展览馆筹建处将为在筹建中提供史料实物有突出贡献的单位或个人颁发荣誉证书，并以媒体报道、勒石纪念、设立专柜永久陈列等多种形式表示感谢。

相关链接:

董加耕，一个传奇式的人物。现任江苏省盐城市盐都区关工委副主任。1940年冬，出生于葛武镇董伙村，原名董家庚。1961年他放弃去北大哲学系深造的机会，毅然走上了“立志务农、建设新农村”的道路。1962年8月8日，《新华日报》以《目标始终如一》为题，率先报道了董加耕回乡务农前后的经历，在青年读者中引起了积极的反响。1964年1月，共青团江苏省委发出了开展学习董加耕活动的通知，同年3月，中共江

苏省委发出《关于宣传和开展学习董加耕的通知》。1964年1月，《中国青年报》发表社论，3月《人民日报》也发表社论，充分肯定了董加耕的壮举。

20世纪60年代，共和国千千万万的青年唱着“学习董加耕，立志干革命”的歌曲，浩浩荡荡地投身于上山下乡的巨大浪潮中。其“身居茅屋，眼看全球；脚踩污泥，心忧天下”的壮志胸怀曾同样激励和影响过前苏联、罗马尼亚、阿尔巴尼亚、越南、菲律宾、柬埔寨等国家数以百万计青年的人生选择和生活轨迹。

历任共青团盐城地委书记、盐城市委副书记、第九届共青团中央委员、第十届共青团中央筹备组副组长、第三届全国人大代表、主席团成员、执行主席，第四届全国人大常委会、公社、乡镇党委副书记、副乡长，县乡镇企业局副局长、县政协副主席等职。

毛主席70岁生日请他作客。毛主席逝世时，他是唯一特许守灵7天7夜的年轻人。“文革”中历经种种磨难，“九死一生”，然而面对人生的巨大落差，他的理想没变、信念没垮。“人贵有志、志贵不移”。1999年建国50周年前夕，党和国家有关部门编辑出版《共和国英模人物》，遴选100名英雄模范，董加耕名列其中，成为盐城人民的骄傲。

(王登佐 朱喜文)

伤胃的十种恶习